Автор: Шульпина И.Г.

Тема урока: Добро и зло.
Класс: 4

Цель: расширение понятий добра и зла

Задачи: 

1. Познакомить обучающихся с наиболее распространёнными проявлениями добра и зла.

2. Способствовать воспитанию в детях добрых человеческих взаимоотношений, отзывчивости и милосердия к окружающим, друг к другу.

Оборудование: медиапроектор, толковый словарь, картонные фигуры для творческой работы.
Медиаматериалы: презентация, созданная в среде POWERPOINT,

1. Орг.момент.

- Я рада видеть ваши прекрасные глаза. Посмотрите друг на друга, улыбнитесь друг другу. Настроение весёлое? Тогда начнём.
2. Актуализация знаний.
Разгадай кроссворд:

Это человеческий орган как символ переживаний, чувств, настроений человека.

Чувство гневного раздражения, недоброжелательства против кого-нибудь.

Чувство самоотверженной, сердечной привязанности.

Весёлое чувство, ощущение большого душевного удовлетворения.

Пожелание добра.

Помощь, направленная к благополучию кого-нибудь.

Близкие отношения, основанные на доверии.

 - Какое слово получилось? Как вы понимаете это слово?
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3. Изучение нового материала.

-Какое слово получилось?

- Подберите однокоренные слова к слову «доброта».

- Как вы думаете, что такое добро?

(Это всё хорошее, красивое.Например, солнце, весна, улыбка, мама, папа… Добро – это когда люди помогают друг другу, дарят нам возможность почувствовать себя богаче, счастливее, увереннее в жизни)  

- Прочитайте в толковом словаре объяснение этого понятия.
- Подберите антоним к слову «добро».

-Как вы думаете, что такое «зло»?

(Это всё противоположное добру: дурное, плохое, беда, несчастье, война…)

- Прочитайте в толковом словаре объяснение этого понятия.

- Жизнь человеку даётся только один раз и нужно её прожить так, чтобы не было разочарований от прожитого дня, месяца, года. Птица рождена для полёта, а человек для счастья. Каждый из нас хочет быть счастливым. Народная мудрость гласит: «Счастья достигает тот, кто стремится сделать счастливым других». Если хочешь, чтобы люди к тебе относились хорошо, значит, ты сам должен, в первую очередь должен к ним относиться хорошо. Мы постараемся сегодня разобраться с вами в том, какие же качества должны в себе воспитывать люди, чтобы стать счастливыми и изменить мир в лучшую сторону. 

- Какие качества, по вашему мнению, мы должны в себе воспитывать?
Как научиться доброте?

Ответ простой – она везде:

В улыбке доброй  и в рассвете,

В мечте и в ласковом привете.

По всей земле добра частицы,

Их надо замечать учиться

И в сердце собирать своём,

Тогда не будет злобы в нём.
- Доброта творит чудеса. Она слабых делает сильными, сильных великодушными, а весь мир чище и ярче. Поэтому, самым ценным в человеке является доброе сердце и добрые поступки. Человек – самое совершенное, самое разумное существо на Земле. Как он красив, когда благороден, честен, творит добро, самыми незначительными поступками украшает нашу Землю. Всё в обществе взаимосвязано. Все мы зависим друг от друга. Мы участники цепной реакции добра и зла. Добро и добрые дела противостоят злу и жестокости мира, поэтому никак нельзя забывать о тех, кто вершит добро на своём жизненном пути. Настоящая доброта , в чём она проявляется? Может быть, в необыкновенной любви к людям? И такие люди, бескорыстно помогающие нуждающимся, были всегда. Как вы думаете, а с чего можете начать вы свой путь добрых поступков, благородных решений? (помочь родителям, играть с младшими, сходить за хлебом, за лекарством,…)

Как бы жизнь ни летела,
Дней своих не жалей,

Делай доброе дело – 

Ради счастья людей.

Чтобы сердце горело, 

А не тлело во мгле,

Делай доброе дело –

Тем живём на Земле.

- Если хочешь протянуть руку помощи, но не можешь, пожелай человеку добра в пути. Добрым словом ты так же поможешь.

-Да, кто-то помогает добрым словом, а кто-то, имея большие материальные возможности, тратит личные средства на благо всех людей. Можно назвать множество имён, среди которых есть прославленные своей благотворительностью.
- Вы все счастливые дети, у вас есть семья, дом, где вас ждут и любят. Но в нашей не простой жизни есть дети, которые лишены этого маленького счастья- тёплого семейного уюта. Есть и те, которые живут в детских домах, вдали от близких, без самых дорогих им людей. Судьба им часто преподносит всё новые испытания. В одной из новостных передач было сообщение о случившемся пожаре в детском доме.

- Как вы думаете, что должны сделать взрослые после пожара?
- Да им нужен новый дом. Но каким он должен быть? Хотелось бы, чтобы дом, в котором будут жить эти дети, был уютным, светлым. Я предлагаю вам поучаствовать в строительстве этого домика. (Детям предлагается набор: блок фундамента, 4 кирпичика, крыша, труба и окошко, вырезанные из цветного картона.Дети строят из кирпичиков дом, при этом на каждый кирпич они закладывают те качества, которые хотели бы видеть в своём доме).

- У вас получился очень красивый дом. Я вижу он очень светлый и тёплый. Помимо этого, я хотела бы, чтобы лучи солнца, проникающие в ваш дом принесли вам: любовь,  красоту, здоровье, милосердие, отзывчивость…

Учитесь дарить частички своего сердца, и тогда вы станете добрыми волшебниками.
Не стой в стороне равнодушно,

Когда у кого-то беда.

Рвануться на выручку нужно,

В любую минуту, всегда.

И если кому-то поможет
Твоя доброта и дружба твоя,

Ты счастлив, что день не напрасно был прожит.

На свете живёшь ты не зря.

-Но, к сожалению в наши дни существует очень много зла. И главный враг человечества – терроризм. Цель террористов- запугать народ, посеять вражду, смуту, нарушить единство народов. Давайте вспомним страшную трагедию в Беслане, где погибли безвинные взрослые и дети. (Просмотр ролика о Беслане).

Добро и зло творить всегда

Во власти всех людей.

Но зло творится без труда,

Добро творить трудней.
Рождает зверя зверь,

Рождает птица птицу.

От доброго – добро,

От злого – зло родится.

Добро, коль не было б оно мало,

Гораздо лучше, чем большое зло.

- Каждый из нас способен сделать мир добрее, если все мы будем стремиться совершать добрые поступки и не допускать даже мысли о злых.

Давайте поклоняться доброте!

Давайте с думой жить о доброте:

Вся в голубой и звёздной красоте,

Земля добра. Она одарит хлебом,

Живой водой и деревом в цвету.

Под этим вечно неспокойным небом

Давайте воевать за доброту!

4. Рефлексия.

-В заключении нашего урока давайте крепко возьмёмся за руки и дружно произнесём:

Главное – вместе!

Главное – дружно!

Главное – с сердцем горящим в груди!

Нам равнодушных в жизни не нужно!

Злобу, обиду из сердца гони!
5. Домашнее задание:
1.Подобрать пословицы о добре.

2.Найти в художественной литературе примеры проявлений добра.
-Большое всем спасибо!
